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TÁPOLCZAI LÁPOK
EZELŐTT TAPOLCZA ES

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIGHTHY ÖDÖN, KIADÓ
VIDÉKE.

ES TULAJDONOS : ÜŐWY B.
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség es kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

VÁROSAINK.

Magyarországnak 154 olyan városa 
van, amelynek lakossága a 10.000 
főnyi lélekszámot meghaladja, — igy 
értesített bennünket a hivatalos lapban 
közölt vég eredménye a legutóbbi 
népszámlálás városi részének. Körül­
belül 4 és fél milliónyi lakosságot je­
lent az s igy városaink élete az or­
szág népéből több, mint negyedrészé­
nek számát adja.

A kimutatás nem közöl semmi rész­
letezést s nem közli a múlt népszám­
lálás megfelelő adatait sem, igy alig 
van valami magyarázó adatunk, amely 
legalább az összehasonlítás révén némi 
kutatásra adna alkalmat. Igy alig tehe­
tünk mást, minthogy azt konstatáljuk, 
amit a hivatalos lap: Budapest lakos­
sága 880.000, Szegedé 118.000 Sza­
badkáé 94.000, Debreczené 92.000, 
Zágráb, Pozsony és Temesvár a 70 
és 80 ezer közi járnak, 60,000-nél 
több lakosa van Kecskemétnek, Nagy­
váradnak, Aradnak, H. M. Vásárhely­
nek, Kolozsvárnak; Újpest cs Miskolcz 
pedig ötvenezernél több lelket számlál; 
Pécs, Fiume, Győr, Kassa, Békéscsaba, 
Brassó lakossága feliil jár a negyven- 
ezren, 15 olyan városnuk van, amely 
főszámra a negyvenezerhez közeledik, 
köztük Kispest és Erzsébetfalva: 127 
város lakossága húszezer főnél na­
gyobb.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K, félévre 5 I<„ 
negyedévre 2 koroi 50 fillér.

Anélkül azonban, hogy közvetlenül 
ehez a kimutatáshoz csatlakozó ada­
taink volnának, vannak bizonyos dol­
gok, amelyekkel épen ennek a puszta 
névsornak a kapcsán kell leszámol­
nunk.

Budapest nagy érdeklődéssel várja 
azt a pillanatot, amelyben végül az 
egy millió főnyi lakosságot eléri. A 
mai közigazgatási beosztás mellett 
még most is hiába s mivel a szapo­
rodás az utolsó KJ évben pl. 
8 0.0 0 0 fő volt, még egy év­
tized munkája kellene ahhoz, hogy 
ezt a számot elérjük. Valójában azon­
ban már benne is van a főváros a 
milliós lélekszámba, mert Újpesttel, 
Kispesttel, Frzsébetfalvával együtt 
csakugyan eléri ezt. Hiszen gazdasági­
lag igazán nem lehet másként fogni 
fel ezeket a helyeket, mint amelyek 
Budapestnek erőszakkal elszakított ke­
rületei.

He azért nem könnyű azt mondani, 
mintha o fTívám^nak n cvnnnvod.ása 
az országra nézve es magára a fő­
városra nézve is örvendetes volna. 
A városokba való tódulás a vidék 
egészségtelen fejlődésének is lehet 
jele s igy van ez az Alföldön. A 
föld nélküli népség nem talál elég jó 
munkaalkalmat a vidéken s a váro­
sokba özönlik növelvén a forradalmi 
proletárok számát. Egyébként nagy­
részt ilyen elemekből áll az Alföld 
számos föld jellegű népes városa. Nem
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is városok ezek, mert hiába van a 
városkának megfelelő számú lakossá­
guk, sem gazdaságilag, sem szocioló­
giai szempontból nem sorolhatók a 
városok kategóriájába. A városi jel­
legű és nem városi jellegű helyek 
élesen válnak el egymástól, s minél 
jobban igyekszik a mezőgazdasági 
jellegű város az igazi várost utánozni, 
annál élesebb a különbség.

Pedig a város városias jellege nagy 
haladást jelent. Nem mondhatjuk 
ugyan, hogy ebben az irányban nem 
mentünk előre az utóbbi évtizedek 
alatt, hisz látjuk, hogy még a leg­
kisebb város is százezreket, milliókat 
áldoz gazdasági, szociális és kulturális 
célokra. De ez mind kevés ahhoz, 
hogy ezekkel némiképpen is megálljuk a 
helyünket csak a szomszéd Ausztriával 
szemben is. Persze itt századokon át 
rendszeresen fcjlesztődött a városok 
városias jellege, nekünk néhány évtized 
alatt kell elvégezni századok mun­
káját.

El is fogjuk végezni, mert erős, 
szívós, törekvő a mi fajunk, minden 
jóra kapható, minden szépért lelke­
sedő. Kedvezőbb politikai és gazda­
sági helyzetbe jutva egészen pótolni 
fogjuk tudni évszázadok mulasztásait.

_________T ARCA.

Magyar gazda téli dala.
Sötét a föld, sötét az ég.
Rajt’ se csillag se nap nem cg. 
Gyászfátyol borul a tájra.
Eljött i-n ! a föld halála.

Meghalt! meghalt: . . . majd fölébred. 
Halál nyomán jár, az élet.
Felöltöztet hamarjába,
Erdőt mezőt zöld ruhába.

Fáját a halál csendjének,
Betölti vig madárének.
Homály helyett világosság 
Ragyogja be ég föld arcát,

Akkor lesz mégcsak vig élet.
Bú sötétség szerteszéled.
Lesz fény, illat, dal, vigalom,
Hegyen-völgyön lakodalom.

Telkemre meg, mit munkálok.
Lesz majd Isten áldásának 
Levezető csatornája :
Két karom vidám munkája.

Hogy lehessek családomnak 
T áplálója és honomnak 
Hii polgára bajban vészben.
Isten engem ú :y segéljen !

A. F,

Á jó terv.

André dühösen kergette el az asszonyt, 
mikor rájött, hogy megcsalja.

— Ezt nem hittem volna rólad, Susette, 
ezt nem hittem volna rólad. Egy percig 
sem tűrlek tovább a házamban — mondta 
keserűen.

- Légy szives, világíts, mert leesem a 
lépcsőn — telelte Susette nyugodtan

— Bárcsak leesnél, legalább eszedbe 
jutna máskor, mikor el akarsz tőlem válni 
te ostoba.

— El is vájok, érted ! Holnap megindítom 
a válópört. Érted — ordította le André, 
mert Susette már két emelettel volt lejebb.

Majd meggondolod te még holnapig. 
Juliettehez megyek aludni. Ha azt akarod, 
hogy visszajöjjek hozzád odajöhetsz utánam 
bocsánatot kérni.

A kapu bevágódott André visszament a 
lakásaba.

Az asztal még nem volt leszedve, ott he­
vertek az etelmarndékok a tányérokon. Az 
ágy sem volt elkészítve és nem kérdezte 
és nem kérdezte senki: „André forrázzak 
teát?" — Kellemetlen lett a csend. Susette 
ilyenkor szokta elmesélni az egész nap tör­
ténteket. Jött-ment, sürgölődött-forgolódott, 
egyszer egy törlővel, majd egy csomó tá­
nyérral, vagy egy stoppolófával és olyan 
hosszú cérnával a tűjében, hogy a jövő

tavaszig kellett tartani, amig kihúzza, állt 
meg André előtt és csevegett .

Képzeld csak kérlek, ezt már igazán 
nem hittem volna ... És te még velem nem 
vagy megelégedve. Csak azt szeretném tudni 
mit csinálnál, ha én is úgy tennék, mint — 

j és ezután következtek a kis történetkék,
' amelyek egyformán azzal végződtek, meny­

nyivel jobb ő, Susette a többi asszonyoknál.
Csak most vette észre André, hogy meg­

szokta már ezeket az esti pletykálkodásokat. 
Hiányzott neki az asszony duruzsolása, 
nem tudta, mit csináljon.

— De miért csalt meg? Mi szüksége volt 
arra, hogy engem megcsaljon ? Nem volt 
meg mindene mellettem? Elfogok tőleválni. 
Igenis el fogok tőle válni.

Ljra elöntötte a düh. Még két óra múlva 
is száguldozott a szobákban, mint egy meg­
vadult kisértet. Mikor azután éjfél tájt sem 
jött álom a szemére, fölhúzta a gramofonját 
és egymásután játszatta le a vidám kupió­
kat ... Így virradt rá a hajnal ...

A szomszéd lakók reggel bejelentették 
ezt az éjszakai hangversenyt és Andrénak 
fölmondták a lakást.

— Ah, ez is ő miatta van . . . Nem elég 
nekem, hogy megcsalt, most mehetek ráa­
dásul lakást keresni. Most csak azért is el- 
válok tőle.

Andre ügyvedet fogadott és megindította 
I a válópört.
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Községi gyűlés.

Tapolcza nagyközség képviselőtes­
tülete folyó hó 15-én, élénk érdeklő­
dés mellett gyűlést tartott. Egyes tár­
gyak fölött sajnosán oly fegyelmezetlen 
disputa fejlődött, amely nélkülözte 
egy nagyközség képviselőtestületétől 
várható komoly és megfontolt tárgya­
lást. Elénk vita fejlődött például a 
bolgárkertészet létesítése fölött. Való­
ban nem érthetjük, hogy miért ellen­
zik föld mi vés polgártársaink a bolgár- 
kertészet létesítését, alvégre is nem 
néhány apró-cseprőséget termelő gazda- 
asszony magánérdekéről lehet itt szó, 
hanem arról, hogy Tapolcza és vi­
déke mindennemű konyhakerti véle­
mény szükséglete kielégíthető legyen, 
hiszen az okszerű konyhakertészet 
üzése még senkinek kárt nem okozott. 
Vagy talán haszon nélkül keresik fel 
évtizedek óta hetenkint kétszer Ta­
polcza piacát a pápai és keszthelyi I 
kertészek? Ha pedig Tapolczán bol­
gárkertészet létesül, úgy az említett 
vásározók aligha jönnek oly nagy tá- ; 
volságról Tapolczára, hogy itt a hely- j 
beli termelőkkel fölvegyék a versenyt, | 
sőt még a most hasznukat féltett 
kisebb termelők az itthelyi bolgár- : 
kertészet mellett is jobban értékesít- ! 
hetik termcsztményeiket. Tapolcza 
zöldségtermelése pedig jelenleg csupán ! 
kisebb mennyiségű nyári zöldség- | 
nemre terjed ki. 1 éli zöldségszükség- 
letét soha sem fedezte a lapolezai 
termelés.

De meg a cél nem csupán Tapolcza 
szükségletét kielégíteni, hanem a í 
nyári időszakban a vidéken fürdőző 
közönséget is, a szállítás célszerű és 
kedvező lebonyolítására rendelkezé­
sünkre áll a balatoni vasút, de még 
talán ráfér az okszerű bolgárkertészet 
elsajátítása ami kis zöldségtermelőinkre 
is, amit pedig a bolgároktól el lehet 
sajátítani, igy tehát sehogy sincs oka 
a bolgárkertészet létesítését ellenezni 
azoknak, akik úgy sem tudják ellátni j
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I Tapolcza szükségletét, emellett nagyon 

I reájuk fér a példaadás.. Ezeken kívül 
I annak létesítésével községünk forgal- 

I mát több irányban emeljük, ami közsé- 
! günkre szintén haszonnal jár. A kép- 
! viselőtestület azért elhatározta, hogy 

a bolgárkertészet létesítése ügyében 
felír a földmivelésügyi kormányhoz.

Uj vágóhíd építését a képviselőtes­
tület elvben elfogadta és megbízta az 
elöljáróságot a tervezet és költség- 
vetés elkészítésével. Uj vágóhíd épí­
tése szükséges, a jelenlegi már egy­
általában nem felel meg, újabb terhet 
a községre, mint ilyenre nem ró, mert 
az építés költségei csekély összeggel 
emelendő vágatási dijakból fedezné, 
sőt a községnek haszna is lehetne 
belőle.

A mérlegház és hídmérleg beszer­
zése ügyében tett elől járósági javas­
latot a képviselőtestület elfogadta és 
megbízza az elöljáróságot a szükséges 
intézkedésekkel.

A villany világítási bizottság jelentést 
és javaslatot tesz, hogy a Részvény- 
társaságtól vegye át a község illetőleg 
a Ganz-rész vény társaság a világítást.
A részletes javaslat felolvasása után 
elhatározza a képviselőtestület, hogy a 
javaslatot behatóbb tanulmányozás 
céljából kinyomatja és minden községi 
képviselőnek megküldi és 30 nap 
múlva tárgyul kitűzi; ezúttal egy 
szakértő kiküldését kéri a minisztéri­
umtól, akinek a javaslatot és szabály­
rendeletet a gyűlés előtt szintén meg­
küldi.

A beteg Erdélyi Károly József vég­
rehajtó kérelmére, egy negyedévi lak­
bért részére, segélyképen utalványoz.

Németh Jenő adóügyi jegyző sze­
mélyi pótléka és lakbér emelése tár­
gyában már régebben hozott kép­
viselőtestületi határozat értelmében, 
megállapítja a szabályrendelet módo­
sító szöveget.

A községi faiskola állandó munká­
sául a községi munkások közül választ 
egyet és azt bízza meg az ott időkö-

zönkint felmerülő munkálatok vég­
zésével.

Elhatározza a képviselőtestület, hogy 
a községi füztclcpct, mivel annak mun- 
káltatási költségeit sem fedezi a be­
vétel, — bérbeadja. Igen, természetes, 
hogy nem fedezheti az abból eladásra 
kerülő füzvessző ára, mert először a 
vesszőt mire beszedésre kerülne, már 
legnagyobb részét ellopják, másodszor, 
mert ha nem munkáltatja azt a köz­
ség, akkor nem is lehet kellő termés- 
eredményt várni. Az pedig, hogy a 
telep talaja nem volna alkalmas fűz- 
tenyésztésre, nagyon is téves felfogás, 
mert erre alkalmasabb talaj nincs is Ta­
polczán, mert elég mély és elég ned­
ves, ami a fűznek legkedvezőbb, ha­
nem hát annak idején ellenőriztetni 
kellett volna a forgatást, nehogy a 
sok tarack visszamaradjon a talajban, 
másodszor meg gondozni, igen gon­
dozni kellett volna. Mert hisz a füz- 
telep is megkívánja a kellő gondozást, 
még Tapolczán is.

Hallottunk olyan hangot is, hogy 
úgyis fölösleges Tapolczán a fűzter- 
melés, mert népünk elfoglalt, hogy 
nem éi reá kosarat kötni. Oh dehogy 
nem éi reá, csak akarni kell, bizony 
nagyon sok idő megy télen át heverd- 
ehe, vagy talán már oly jó módunk 
van, hogy erre nincs is szükségünk ? 
f hjgy pedig csak a házi szükségletünkre 
készítendő kosarainkhoz is anyag kell 
azt legjobban bizonyítja az, hogy a 
községi füztelepet évenkint alaposan 
megdézsmálták, ugyannyira, 'hogy el­
adásra nagyon kis hányada jutott. 
Hát nem jobb volna mégis, ha az 
egyébként kevés hasznot hajtó föld­
től illetőn legalább helybeli szükségle­
tünket tudnánk fedezni, de úgy, hogy 
eladásra bocsáthatnák, nem pedig, 
hogy a legjavát ellopják, természetes, 
hog.V így a községnek haszna nincsen. 
Vagy talán az lehet a baj, hogy sokan 
tudnak kosarat kötni?!

Egyéb kisebb tárgy elintézése után 
a gyűlés végett ért.

Susetle három napig várt. A negyediken 
kicsinosította magát és hazament. Jó ebédet 
főzött és mikor délben André megjött a hi­
vatalból, úgy fogadta, mintha semmi sem 
történt volna. Andre nem ült asztalhoz.

Susetle rákiabált :
— Mire vársz ? A pecsenye már úgy is 

megkeményedett. Egy cseppet sem vagy 
pontos. Bizonyosan megint félóraszám bá­
multál a csinos nők után. Persze már azt 
hitted, újra házasodhatsz.

— Miért ne ?
— Mert én nem válók el tőled. Amint 

láthatod, eszem ágában sincs.
— Az mindegy, tégy te amit akarsz. El 

fogunk válni.
— De nem fogunk elválni.
— De el fogunk válni, mert én már meg­

indítottam a válópört,

Susetle óvatosan letette a leveses tálat és 
el fehéred ve dadogta.

Mit? Te gazember ezt merted vol­
na ?!

Csak azt szeretném tudni, hogy mi­
éit nem mertem volna? Te meg mertél 
csalni és én elmerek tőled válni.

Susetle az asztalra csapott, hogy a tá­
nyérok, poharak, evőeszközök versenyt csö­
römpöltek.

Ugy e ? 1 u)át ha egy asszony egy ki­
csit mulatni akar, azért mindjárt ki kell 
dobni ?

1 e ezt röviden egy kis mulatságnak 
nevezed?

- Minek nevezném, mikor az volt. Ha 
nem az lett volna, akkor nem kergettem 
volna el az ostoba majmot, de elkergettem. 
Ez a bizonyíték, hogy nem kellett;nekem,

mert ha csakugyan szerettem volna, akkor 
egyszerűen feleségül megyek hozza, de én 
visszajöttem.

- Persze, hogy visszajöttél, mikor az 
nem tudott volna eltartani.

Szóval csak azért jöttem vissza 3 • 
Most már mindegy. Beszélhetsz, amit akarsz' 
Vege mindennek érted 3 Ha térden állva kö­
nyörögnél bocsánatért, akkor sem hallgat­
nálak meg.

— .Mit ? Még én kérjek bocsánatot ? Mi­
ért? Én? Tőled ?

— Természetes.
- Mert szives voltál megcsalni engem ?

Azért, mert mig én bűnbánati' an 
erted, biinbánatban — töltöttem három 

napot, te alávaló, alattomos módon válópört 
I indítottál ellenem. És nekem még lelkifurda­

lásaim voltak. így érdemes egy asszonynak

minden helyzetben használhatók, 
nz eddig forgalomban levő lámpáknál 
wolvkal olcsóbbak és tartósabbak.Dr. Just- féle Wolframlámpák

Kapható Áram megtakarítás 60 °0

HEILER MIKSA UTÓDA BARNA EMILWTOw
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Egyről-másról.
A türelem egyike a jobb emberi 

tulajdonságoknak. Szép dolog, ha va­
laki sorsát türelemmel tudja elviselni. 
Nem panaszkodik mindjárt, nem zúdul 
fel, hanem békésén tűri, mi reá van 
szabva. De vájjon a mai gyorsanélő, 
ideges világban, ki dicsekedhetik ezen 
erényszámba menő tulajdonsággal ? 
Lót-fut, siet mindenki. Áz idő pénz, - 
dolgát, idejét ma már mindenki beosztja 
Ki türelmes mai napság ? Úgy látszik 
azonban, hogy a helybeli állomáson a 
sorompót kezelő személyzet nem isme­
ri a türelmetlenség kellemetlen érzetét, 
mert ők mindig reáérnek dolgukat 
szépen, kényelmesen, türelemmel vé­
gezni. Megtörténik gyakran, hogy te- 
kintetnélkül a szélben, hidegben, eső­
ben állatjaival ott várakozó utasnak 
negyed, sőt félórát is kell vesztegelni. 
Aki barátja a körmönfont, de őszinte 
mondásoknak, egész bátran káromko­
dásnak is mondhatnék, az lapuljon 
meg olykor az utszélen ily alkalom­
mal, öröme telik benne, oly szép meg­
nyilatkozásokat fog hallani. Igazán kí­
vánatos volna, ha illetékes helyről in- | 
tézkedés történnék ezen visszásság meg­
szüntetésére. Nem kell a sorompót a 
kelleténél előbb lebocsátani, s ha már 
a vonat berobogott, fel lehetne azt 
mindjárt huzni, mert bizony erről 
gyakran megfeledkezik a sorompó ke­
zelő. Már pedig mi nem igen kedvel­
jük a türelempróbákat, különösen tél- 
viz idejében.

A bolgárkertészettel foglalkozott a 
legutóbbi képviselőtestületi gyűlés. — 
Persze, hogy volt ellenzéke is ezen 
tervezetnek. De nem is csoda. Ami 
öregebb gazdaembereink közül válasz­
tott városatyákat nehéz kizökkenteni 
a régi módi fatengelyes gondolkodás­
ból. Ok éppúgy ellenzik a bolgár ker­
tészetet, mint annak idején Zala megye 
azt, hogy a déli-vasutat a Balaton 
zalai partján építsék ki. Nem kell, mert
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hasznos találna lenni. — Kgy-némely 
asszony a piacon órákig álldogálva, 
Pár fillérnyi árujáért nem kérhetne 
akkor uzsoraárakat. Pedig nem igy 
áll a dolog. A bolgár kertészet egy­
két éven belül kitapasztalná, hogy 
mely zöldségnemünek a legalkalmasabb 
az ám.entai, kisberki és érhidi, város­
alatti törekes talaj, mit terem meg 
kellő művelés mellett, nagy haszonnal. 
Hogyan és honnét tudhassa azt a ta- 
polczai kisgazda, hogy mennyit kap 
egy hold hagyma termésért a makói 
kertészkedő földmi vés. Azt sem tudja, 
hogy mennyi pénz ömlik Kecskemétre 
és Nagykőrösre évente fejessalátáért, 
ugorkáért, paradicsomért ! Vagy annak 
való vidékeken a káposztáért ! Honnét 
tudná ezeket a közismert tényeket a 
tapolezai gazda ? Honnét tudná azt, 
hogy 1-2 hold kertészetből egy család 
megtud élni? Pedig úgy van. Tapol- 
czáról is válhatna kedvező öntözési 
viszonyainál fogva termelő központ, 
de hogy ezt majdan elérjük, szükség 
van példaadóra, kitől tanulni lehet, a 
józan életű, szerény, munkás bolgár 
kertészre. 1 apoleza igazi gyarapodá­
sának ez vetné meg alapját. Hisz most 
évente elvisznek Tapolczáról legalább 
15—20 ezer koronát zöldségért a tá- 
\ ol vidékekről idejáró zöldségárusok. 
Aki gazdasági téren haladni kíván és 
a jövőbe akar látni, főleg aki a közü­
gy éknek munkása, az ne nézzen a 
saját zsebére, hanem mérlegeljen, mi 
jobb, a bizonytalan kevés — a mai 
rendszertelenség mellett, vagy egy 
nagyszabású, egyöntetű termelésadta 
nagy jövödelemtöbblet, mi még az in­
gatlanok árát is mesésen fokozza.

Ha már szemeink előtt látjuk, hogy 
a közel jövőben, talán már egy évti­
zed múlva külön vonatok mennek na­
ponta többször, zöldséggel rakottan 
Tapolczáról a külföldre, akkor foglal­
koznunk kell azzal is, milyen lesz váj­
jon 1 apoleza képe 2Ö-30 év múlva. 
Kellő gondossággal és irányítással, föld­
rajzi fekvésénél fogva, vasúti vonalait

Engem nem látszlelkiismeretes lenni 
többé.

• ■ ■ Hat hónap múlva vigan topogott 
fölfelé André a negyedik emeletre, ahol Su 
sette lakott. Aznap választották el őket tör­
vényesen és Andié már előre elképzelte ma­
gának azt a kedves és boldog meglepetést 
amelylyel Susanne fogadni fogja, mikor azt 
mondja neki •

Most pedig ünnepélyesen megkérem a 
kezedet, három hét múlva megesküszünk 
újra lérj és feleség leszii ,k.

Hogy fog bámulni Susette. Nem tudja 
majd mire vélni ezt a dolgot, de ő megma­
gyarázza neki. Látod, válni kellett, ezzel 
tartozom magamnak. Most azonban eieg van 
teve a becsületnek, most újra elveszlek. Jo

terv volt ez, mi? Nagyszerűen kieszeltem 
mi ?

Lihegve érte el az u'olsó lépcsőt. A rosz- 
szttl világított folyosón tapogatódzott, mig 
megtalálta az ajtót. Nem kopogtatott.

..Meg, akarta lepni Suzettét, aki bizonyára 
könnyárban fuldokolva tölti gyászos, elvált 
asszonyságának első estéjét. Majd ő meg­
vigasztalja szegénykét . . .

Benyitott és . . . ah ott látta egy teljesen 
ismeretlen fickó karjaiban Susettet

Mielőtt szóhoz juthatott volna, már rá is 
rohant Susette, mint egy fúria :

Mit keres itt, mi ? Hogy mer egy ide­
gen lakásba bejönni kopogtatás nélkül ?
Azt szeretném tudni, mit kar tőlem, mi ?
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kihasználva Tapolczából nyaralóhely, 
fürdőhely is válhatik. Lakást, élelmet 
nyáron itt olcsóbban kapni, mint a 
balatonmenti községekben ; kitűnő für­
dőnk van és pár fillérért elérhetjük a 
Balatont. A falvakbeli lakosságnak 
kapzsisága valószínűleg rövidesen ered­
ményezni fogja Tapolczának ezirány- 
bani fejlődését. Van jövője Tapolczá­
nak és ezt szem előtt tartva, kezdjünk 
alapozni a jövő részére. Tegyük vá­
rosunkat (bocsánat e hivalkodó szóért) 
tetszetősebbé. De mivel ? Fásításunk be 
mindent, amit csak lehet. Mily szép 
lenne, ha a róm. kath. temetőben a 
kerítésen belül orgonabokrokat (sze­
lencét) ültetnénk. A vasútról jövet a 
szép kerítés is kellemesebben hatna 
és el födné sűrű zöldjével a temetőt, 
mely mégsem kellemes látvány az 
idegen helyre érkezőnek. De nem jó 
lenne már most elhatározni, hogy ezen 
temető megszűnjön ? Akadályozza a 
a város fejlődését és gondoljuk el 
minő értékre tenne szert a város már 
30 év múlva. — Azt hiszem nem árt 
ezen kérdést melegen tartani, érlelni.

w. k.
h- utóbbi kérdés megoldása már régebben 

is foglalkoztatta az érdekelteket éppen az
Szerk.említett szempontból.

Mé^r
Szederkényi Anna.

nem volt

HÍREK.

Képkiállitás Tapolczán.

Csak nemrégen volt részünk Tapolczán 
egy nagyobb művészi élvezetben a filharmo­
nikusok hangversenyén, már is a művészet- 
nek egy másik neme a festőművészet alko­
tásaiban gyönyörködhetünk a budapesti 
festőművészek által rendezett valóban élve­
zetes kiállításon a Pannónia szálloda nagy- 
teimeben. A kiállítást, nem üzérkedéssel 
foglalkozó egyén, hanem maga a kiállítók 
egyike Nagy Ernő festőművész rendezte. 
Sajnos, a folyó hó 13-án délelőtt 11 órára 
hirdetett megnyitáson alig voltak 5—6-án 
pedig 1 apoleza intelligens közönsége mégis 
csak nagyobb érdeklődést mutathatna, a 
vidéki kisebb városokban nem mindennapi 
kulturális esemény iránt. Hasonló magas 
színvonalú műtárlat Tapolcán mégnem volt. 
De reméljük, hogy a mai utolsó napon mél­
tányolni fogja a közönség a művészek áldo­
zatkészségét és nemcsak az erkölcsi, hanem 
az anyagi sikerhez is fogja őket segíteni. 
1 apoleza jómódú előkelősége talán értékelni 
fogja a művészek törekvését, amely a sok- 
szor drága és értéktelen, művészi becs nél­
küli másolatok vagy reproductiok helyett 
hasonló áron_ becses műértékkel biró az 
otthont diszitő eredeti képekhez juthat.

A kiállítás a kedvező világítás mellett a 
szép nagy teremben valóban élvezetes lát­
ványt nyújt nemcsak a műértőnek, hanem 
a laikusnak is. A terembe lépve Papp Emil 
„Uzsonanal" című képe, ugyanott láthatjuk 
Neogrady Antal, „Virágot tépő hölgy", to- 
vabb a „Találkán" cimii kepeit, majd 
kisebb aquarelljei*, mindmegannyi Neogrády 
ismert művészétét egyes itik magukban. A 
genre kepeitől országosan ismert Margittay 
Iihamer „Látogatás" cimii vászna, valamint

I eipolczcli] oly iiagyszeibásu

aracsouyi
amilyen KARDOS MÓR nagyáruházában megnyílt

Szőrme-, pilis és bársony-kabátok, íehérnemüek, divatkelmék 
selymek, bársonyok, vászonnemüek és szőnyegek kerülnek eladásra

00000 mélyen leszállított áron.
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pet .anulmai.y fej dicsei i a mestert. Herrer | jutott választott tag: Hertelendy Peren ez, 
;eznr -velencei résziét“ cimű képe ügyes I Koller István 182, Vizlendvay 173, Gróf 
színes dolog. Érdekesek Czencz János* bala- Batthány Pál 172, Hertelendy Ferencz 171 
tóm kepei, valódi balatoni tanulmányok, i es Bosnyák Géza 104 szavazattal válasz- 
Szepesi Muszka Jenő, Mednyanszky mester I (attak meg. (Dr. Plihál Viktor 163 szava- 
am vanyn, <epei szinte niegtévesztóleg hason- zattal elesett). —Az igazoló választmánynak 
I 'inat rnes eieie. feltűnőbb szebb dolgai két választott tagjai maradtak a régiek, a fő- 
)amas tonus an megfestett tájképe a „Ború- ispán maga részéről kinevezte hozzájok

kis' és. „Esti alkony“. Nagyon kedvesek 
Hollos Károly chrisantemumos női fejei. 
Németh Béla kisebb, finom kidolgozásit élet­
képei. Reiter „ i ti kör előtt“ cimű vászna 
levegős kép. i elkessy Valér csendéletei; Ott 
Zoltán lilás tónusú hangulatos képei. Nagy 
Ernő a kiállítás rendezője mintegy 30 képé­
vel vesz részt. Mindmegannyi hangulatos, 
kedves témák, különösen érdekesek vásári 
képei, amelyek közül a bejárat mellett lévő 
nagy vásza tűnik ki. Czigány kepei, kedves, 
természetes dolgok, napraforgós és leánderes 
udvar részlete, valamint a falusi eleiből vett 
más tárgyai.

Zakóczy tájképei, Berkes, Karlsbad! utca­
részlete, Bálint Árpád korslejei teszik a kiál­
lítást érdekessé. Művészi tehetséget árul el 
1‘íick Jenny úrnő, badacsonyi lakos balaton- 
\ idéki vonatkozású tájképei, akinek mintegy 
15 drb képe van kiállítva.

A kiállítás megtekintését ajánljuk a közön- 
ség ügyeimébe annál is inkább, mert méltá­
nyolnunk kell a törekvő művészek fárado­
zását is, hogy hozzánk lefáradtak. A kiállítás 
belépő d'ja felnőtteknek 50 fillér, tanulóknak 
i11 fillér. Ma este a kiállítás bezárásául 
4 6-ig Horváth Jóska zenekara mellett 
sétahangverseny, 6 órakor pedig tombola­
játék, amelyen az elfogyott tombola-jegyek 
arányában több képét játszanak ki. Tombola j 
kártya ára 1 korona. Igazán sajnálatos, hogy I 
a képkiállitást eddig csak 40-en látogatták I 
es csak 3 képet adtak el.

Fogorvosi műterem megnyitás. Dr. Rouse [ 
M. fogorvos, a Harangozóudvar emeleti mű- ! 
termében kedden kezdi meg állandó működését, i 

Vincellérek vizsgálata. A tapolczai m. ; 
kir. vincellériskola növendékeinek folyó tan- ! 
évi záróvizsgálata december hó 20-án lesz, | 
amelyte az érdeklődőket szívesen látja az - 
iskola igazgatósága. A vizsgálat délelőtt 0 
órakor kezdődik.

^ A vármegyei közgyűlés hétfőn volt Dr. 
Balázs Béla főispán elnökletével a tagoknak 
élénk érdeklődése mellett. Az uj főispán : 
most elnökölt itt először, másfelől a köz- j 
igazgatásba öt tagot kellett választani. [ 
Ilyenkor zsúfolásig megtelik a terem. Mint- ; 
egy 350 — 400 tag jelent meg. Pont 10 óra­
kor lépett a terembe Dr. Balázs Béla főispán í 
s a közönség megéljenezte Megnyitja a j 
gyűlést s az alispáni jelentés elfogadásával

még: Hajik István, Boschán Gyula, Dr. 
Szigethy Elemér és Mesterházy Jenő tör­
vényhatósági bizottsági tagokat.

A tapolczai Villamossági Részvénytár­
saság ma délután 2 órakor tartja, a kaszinó 
helyiségében, rendkívüli közgyűlését.

A József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület javára a tapolczai bizottság által 
küldött perselybe Nemeslördemicz községben 
2 korona 28 fillér gyűlt össze, amelyért a 
nyilvánosság előtt is köszönetét fejezi a ne­
vezett szanatórium egyesület tapolczai bizott­
sága.

Farsang. A Tapolczai Katii. Jótékony 
Nőegylet 1912. évi január 13-án élőképek 
és zeneszámok előadásával a Pannónia szál­
loda nagytermében táncestélyt rendez.

Babatündér. Karácsony másnapján a 
„Pannónia" szálloda nagyterűi ben, a Tapol- 
czai Izr. Jótékony Nőegylet mulatságot tart, 
amelyen a nálunk kiváló tehetségéről ismert 
Adorjánná Mayersberg Frida rendezésével 
tapolczai nagy és kis szereplők előadásában 
a „Babatündér“ cimű látványos balett elve- 
zeteben lesz részünk. A címszerepet Berger 
Anna játsza; mintegy 40—45 társával 
érdekes es bájos kepei enged remélni a lát­
ványos előadás, mely iránt szokatlan érdek­
lődés nyilvánul meg. |

Zalamegyei Almanach, 1012. evre CV.obor 
Mátyás vármegyei aljegyző szerkesztésében 
megjelent. Ára 4 korona. Kapható l. ivvy B. 
könyvkereskedésében Tapolczán.

Tapolczai I enis/.ező Társaság ma dél­
után 2 óiakot, a városháza tanácstermében, 
a korcsolya pálya ügyében gyűlést tart.

Növendékek hangversenye. Grünberger 
Bella zongoratanárnő növendékeivel folyó 
1-1 20-án a Pannónia szálló nagytermében
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mélyszántást az összes állomások között 
folyó hó 20-án végleg beszüntette.

Karácsonyra, Sok gondot okoz mosta­
nában, mit is ajándékozzunk a közelgő ün­
nepekre szeretteinknek. Aligha lehet hölgy­
ismerőseinket kellemesebb dologgal meglepni 
mint a „Sütemények és Tészták Könyve“ 
czimti hasznos művel, amelynek bolti ára 
2.— korona. Közel 300 receptet közöl, azon­
kívül üres lapokkal van ellátva a recéptek 
nek további gyűjtéséhez. Kapható Lővvy B. 
könyvkereskedésében Tapolcán.

I Zónarendszer a telefonban. A régóta 
vajúdó telefon reform megoldáshoz közeledik. 
A kereskedelmi miniszter illetékes ügyosz­
tályában a telefon-reformot megvalósító tel - 
jesen kész törvényjavaslat várja, hogy a 
parlament elé terjesztessék. A reform a tele 
fonálomás diját lényegesen leszálitja Mindenek 
előtt megszünteti az uj rendszer azt az ano­
máliát, hogy az interurbán beszélgetések, 
akár kisebb, akár nagyobb távolságokra 
szólnak, mindig két koronába kerülnek. E 
helyett meghonosítja a zónarendszert a kö­
vetkező kulcs szerint!

10 km.-ig a beszélgetés dija
20 _” ” ’» n ----
50 „ „ „ „ —

loo „ „ „ „ 1
200 „............................ 2
300 „ „ „ „ 3
600 „ „ „ „ 4

kor. 30 fill. 
. 40 „
„ 60 ..

hó
hangversenyt rendez. Belépti-dij °í korona, 
amely u 1 apolezavidéki íxorházegyesület 
céljaira lesz fordítva. Kezdete délelőtt negyed 
1 1 órakor.

Olvasókör Zalahalápon. A szomszéd 
Zalahaláp községben Rónay Pál otthelyi 
földbirtokos kezdeményezésére olvasókör ala­
kult, amelynek 36 tagja van.

Tapolczán az 1912. évben tartandó or­
szágos vásárok : 1 Márczius 6-án szerdán 
es május len szerdán csak állatvásár, 
A igusztus 7-én szerdán és december 4 én■ --------- iguszms # ■ cn szeruan es Uecem

kapcsolatban Nedeczky Jenő kívánságára a 1 szerdán altat es kirakóvásár tartatik
törvényhatóság köszönetét szavaz Árvay 
Bajos alispánnak, hogy hosszú ideig fenn 
akadás nélkül teljesítette a fő ispán i teen­
dőket is. Az alispáni jelentéshez hozzászólott 
Bosnyák Géza országgyűlési képviselő. Azt 
óhajtja, hogy a gyámoltalan gyermekek 
ügyét tegye az állam magáévá s a terhet 
vegye le a községek nyakától. Aminthogy 
ezt még más vármegyék is óhajtják, ugyan­
ezt óhajtja a keszthelyregedei vicz inál is vasút 
ügyében is. Indítványozza harmadszor, hogy 
a külföldről behurcolt marhajárvánnyal 
szemben a legnagyobb szigorúsággal kell 
eljárni. Ez utóbbihoz hozzászólott még Kol­
ler István, Cserfán Károly, Elek Ernő s az 
alispán, s Bosnyák mind a három indítvá­
nyát változatlanul elfogadták. — Nagy ér­
deklődés közben ment végbe a közigazgatási 
bizottságba történt választás. Most öt tag­
nak járt le a megbízatása : Gróf Batthány 
I ál, Bosnyák Géza, Koller István, Tripam- 
mer Gyula és Vizlendvay Sándor tagoknak. 
A szavazatok többsége szerint négyet újra 
megválasztottak, esik Tripammer helyébe

Keszthelyi vásár. A m. kir. kereskedelmi 
miniszter Keszthelyen állat- és kirakóvásárt

A szomszédos forgalomban minden beszél­
getés dija 20 fillér lesz. — Ettől a reformtól 
sokat várnak a szakkörök, mert azt hiszik 
hogy a telefonnak ilyen módon való népsze­
rűsítése által az államkassza jövedelme 
gyarapodni fog.

A lesencz.eistvándi ásatás. A lesencze- 
istvándi sarmata temető feltárása betek óta 
folyik. Most értek a földmunkások a temető­
nek ama területéhez, hol sir sir mellett fek­
szik. Eddig már 55 sirt tártak föl. Folyó 
hó 5 én és 7-én Darnay Kálmán kir. taná­
csos, múzeumi igazgató vezetése alatt tör­
tént a sírok fölbontása. A sírokban gazdag 
ékgyöngy mellékletek, ezüst függők, a har­
cosok sírjaiban kések, tiizverő szerszámok 
és egyéb eszközök voltak. Minden sírról 
fényképfelvétel készült. Az ásatás tovább 
folyik. A múlt héten szintén 30—40 sirt 
bontottak lel. Terv szerint ez évben 1000 
négyszögöl területet forgatnak föl.

Élet veszel es közlekedés van a Bacsányi 
János-utcából a lelső malomhoz vezető kö­
zön. A leegett ház tálát a nedves időjárás 
megbontotta, egy része be is dőlt. A kes­
keny közön járókat most az a veszély fenye­
geti, hogy egyszer csuk rájuk dől a meg­
bontott fal. Talán mégis jó volna intézkedni 
mielőtt a baj bekövetkeznék.

Negyedévi népesedés Zalavármegyében.engedélyezett, inelvet 1911 dpnpmhpr 91 i •? , ,karácsonyelótt, csütörtökön’tartani Zalavatmegyeben ez ev augusztus-októberi
. . , tartanak. j negyedeben a nepesedesi mozgalom a követ

tése december 24-ére. T kerJskeSnugyi I 508° elhalt ^^“'szipomdás^SÍ'1 m'T“
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ez a rendelet az irodai munkálatokra nem 
vonatkozik ; azok ezen a napon is szüne­
telni lógnak

Excelsior cím alatt Budapesten a Rákóczi- 
utón egy uj szálloda nyílott meg e napokban. 
Meses berendezés, figyelmes kiszolgálás és 
hogy meg mi mind m jó szép és kellemes dolog 
varja a vendégeket, lapunk hirdetés rovata- 
ban latható.

Megszűnt a hajóforgalom a Balatonon
A Balatontavi Gőzhajózási Részvénytársaság 
a beállott teli időjárás következtében a sze-
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jarasban szül. 284, elh. 153, szap. 131, a 
novai járásban szül. 201, elh. 77, szap. 124 
a pacsai járásban szül, 186, elh. 128‘ szap’. 
58, a perlaki járásban szül. 581, elh. 260, 
szap. 312, a sümegi járásban szül. 255, elh’. 
B>6, szap. 09, a tapolcai járásban szül. 329, 
ebi 183, szap. 146, a zalaegerszegi járásban 
szül. 284, elh. 130, szap. 154, a zalaszent- 
groti járásban szül. 190, elh. 113, szap. 77, 
Zalaegerszeg r. t. városban szül. 67, elh! 
53> SZflP- 14> Nagykanizsa r. t. városban 
szül. 241, elh. 202, szap. 39. Összesen szül. 
416b, elh. 2257, szap. 1909.
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A tüdővesz pusztítása hazánkban. A 

belügyminiszter jelentése szerint 1909-ben 
a magyar birodalomban tüdővészben elhalt 
75.954, Magyarorszagban 64.807 egyén. A 
magyar birodalomban 1911. április havában 
gümökórban elhalt 8355 egyén. A Dunán­
túlra esik 1 161. Törvényhatóságok szerint 
csoportosítva e halálesetek a következőkép 
oszolnak meg. Baranya vármegye 121, Pécs 
városa 22, Fejér vármegye 65, Székesfehér­
vár városa 15, Győr vármegye 38, Győr 
városa 19, Komárom vármegye 92, Komárom 
városa 3, Moson vármegye 25, Somogy 
vármegye 155, Sopron vármegye ’ 102, Sop 
ron városa 14, Tolna vármegye 79, Vas 
vármegye 146, Veszprém vármegye 92, 
Zala vármegye 173.

Az Élet 51. száma a következő tartalom­
mal jelent meg! Edzett jóság. Lucidus. — 
A világ s a lélek ad ven tje. Prohászka Otto­
kár. — A sivatagban. Legionen — A papné 
(Regény.) Nitsch Árpád. — Aforizmák.
Zichy Nándor és a konzervatív politika. 
Pethő Sándor. — A színésznő meg a húga. 
G. Miklósy Ilona. — Füstölög a cigarettám.
Aradi Ottó. — Képek. — Könyvek._
Mozgóképek. — Szerkesztői üzenetek.

Uj tánctanfolyam. A múlt héten fejezte 
be Mayersberg József tánctanitó a legfénye­
sebb eredménynyel a kisebb tanítványaival 
lefolyt tanfolyamot. Többek kívánságára a 
felnőttek részére holnap kezdi ;i eg második 
tanfolyamát, amelyre jelentkezkezhetni laká­
sán a Pannónia szállodában.

A „Balaton“ című folyóirat 8. és ez év­
ben utolsó száma december 1-én jelent meg, 
a megszokott változatos tartalommal. Vezető 
helyen a siófoki és általában a balatoni kikö­
tők építésével foglalkozik megemlítendő, hogy 
dr. Darányi Ignácz volt foldmivelésügyi mi­
niszter azon határozatát, amely valamennyi 
balatoni kikötő állami kezelésbe leendő véte­
lét célozta, utódja gróf Serényi Béla meg is 
foganatosítja a bal a ton föld vári, fonyódi es 
tihanyi kikötők már készek, a balatonbog- 
lári és révfülöpi kikötők közel állnak a be­
fejezéshez, most kezdté meg a Balaton leg­
régibb kikötőjének megnagyobbitását, amely 
közel másfél millió koronába kerül. Érdekes 
balatoni vonatkozású cikkek között igen szép 
fényképfelvételek teszik érdekessé a füzetet, 
amelyhez a folyóirat ez évi tartama van 
csatolva.

A postai csomagok helyes címzése és 
csomagolása. A karácsonyi és újévi rend­
kívüli csomagforgalom ideje alatt a külde­
ményeknek késedelem nélkül való kezelése 
csak úgy biztosítható, ha a közönség a 
csomagolásra és címzésre von tkozó postai 
szabályokat bet rtja. Különösen szem előtt 
tartandók a következők. 1) Pénzt, ékszert, 
más tárgyakkal egybe csomagolni nem sza­
bad. 2.) Csomagolásra faláda, vesszőből 
font kosár, viaszos vagy tiszta közönséges 
vászon, kisebb értékű és csekély bb súlyú 
tárgyaknál pedig erős csomagoló papír hasz­
nálandó. A pecsétlésnél vésett pecsétnyomó 
használandó. 3.) A címet magára a burko­
lattá kell írni, de ha ez nem lehetséges, 
úgy a cim faláblácskára, vagy erős lemez- 
papirra Írandó. Felette kívánatos, hogy a 
lelado név et és lakását, továbbá a cimirat 
összes adatait feltűnő papírlap legyen ma­
gában a csomagban is elhelyezve arra az 
esetre, hogy ha a burkolaton levő cimirat 
leesnék, elveszne, vagy pedig olvashatatlanná 
valnek...a küldemény bizottsági felbontása

tapolcza í lap o K
utján a jelzett papírlap alapján a csomagot 
mégis kézbesíteni lehessen. 4.) A csomagok 
tartalmat úgy a cimiraton, mint a szállító­
levélén szabatosan és részletesen kell jelezni 
Budapest es Wienbe szóló élelmi szereket 
1 lelve fogyasztás: adó alá eső tárgyakat 
(husnemüt, szeszes italok stb.) tartalmazó 
csomagok zimirataira, nemkülönben az ilyen 
csomagokhoz tartozó szállító-leveleken a 
tartalom minőség és mennyiség szerint ki­
írandó (pl. szalonna 2. kgr. egy pulyka 3 
kgr., 2 liter bor stb.)
Egy természeti kincs, Amikor óvti- 
zedekk I ezelőtt a legnagyobb kórhá­
zakban a Ferenc József keserűviz- 
zel az első kísérleteket tették és sok­
oldalú használhatóságát tudományosan 
megállapították, a következő véleményt 
mondta az elsőrangú gyógyásványviz- 
ről :

» A Ferenc József kescrüvlz gazda­
gabb hashajtó sókban, mint az összes 
többi budai viz. Hatása minden alka­
lommal nagyon kielégítő és használata 
sokkal kellemesebb, mint más gyógy­
szereknél általában,,

Természetes, egészséges, tisztító e- 
rejü ásványsók képezik a Ferenc Jó­
zsef keserűviz megbecsülhetetlen tar­
talmát. E gyógyvíz használata nem 
jár kellemetlen utóhatásokkal. A való­
di Ferenc József keserűviz ennélfogva 
kényes és ideges természetű betegek 
részére különösen alkalmás. A jobb 
fűszerüzletekben és az összes gyógy- 
tárakban árusítják.

500 korona jutalomban részesül az, aki 
lehetővé teszi nekem, hogy biróilag megbün- 
lettessem azokat, akik a 30 év óta kitünően 
bevezetett B r á d y-féle gyomorcseppeket 
(ezelőtt máriazelli cseppek) hamisítják, vagy 
utánozzák. A B r á d y-féle gyomorcseppek 
rózsaszínű kartonba vannak csomagolva, 
melynek kiilzetén a védjegy, a máriazelli 
Szűz Mária képe és aláírásom, „C. Brády“ 
átható.

december 17.

Egy kiváló szép
2 éves vöröstarka simentháli 

jellegű

tenyészbika
eladó.

Frisch Mór
bérlőnél

kerekipuszta

Eladó ház.
Az Erzsébet téren vagy a 
Keszthelyi utcában levő ház­
am egyikét eladom. A venni 

I szándékozók velem lakáso­
mon értekezhetnek.

Kiadó laka;.

Kossuth Lajos utcában egy
modern lakás

március 1-től fogva kiadó.
Ugyanott u] díványok olcsó áron 

kaphatók.
 KOCSI GERGELYNÉ.

Zsirnyerésre elsőrangú anyag!
másféléves hízott mangalicza süldők 

darbonkint 140-180 kilő súlyban január 
havában történő átvételre kaphatók és 

megtekinthetők

Szigligeti Bérgazdaságnál
Cziframajorban

u, p. Memesgulács

Szép, két méter hosszú

Szőlőkaróknak Való
AKÁCFA,

Kiadó
a Főutcán egy csinos bútorozott, 

külön bejáratú,

utcai szoba.
Bővebbet a kiadóhivatal

(idei vágás) ;i Prépostsági uro- 
dalom erdejéből Tűrje álo- 
másra szállítva, és Herceg 
Batty ány miskei erdejéből 
Boba álomásra szállítva és 
kocsiba rakva, megrendelhető 
Wittman Adolfnál, Celldömölk.
Minthogy a szállítás sorrendben esz­

közöltetik, a t. vevők érdeke a 
megrendelést mielőbb feladni.

TANTAL-LAMPÍ
A legjobb fémszálas izzólámpa.
Árammegtakaritás kb. 60%.
Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknak ellenáll.
Égési ót áink száma meghaladja bármely izzólámpáét.

Magyar Siemens-Schuckert-művek
Budapest, VI., Teréz-körut 36.

A Tantal-lámpa Felisch Antal kereskedőnél bármely mennyiségben azonnal kapható.

Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, 
ferdén, oldalt egyformán, kifogástalanul 
ég. Olcsóbb a többi fémszálas izzólám­
pánál. Nagyobb rendeléseknél magas 
engedmény.

I f p w
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HOTEL

EXCELSIOR
SZÁLLODA

Budapest, Vll., Rákóczi-ut 72.

főváros legújabb és legmodernebb szállodája. 125 
fényesen berendezett szobával. Lakosztályok és 
szobák fürdőkkel. Gyönyörű előcsarnok, reggeliző­
szalon, irószoba, társalgóterem. Külön helyiség­
ben dictaphon, Írógép és gépiró áll a t. vendégek 
rendelkezésére.
Minden szobában meleg és hideg viz, minden 
emeleten városi és interurban telefon. Központi 
fűtés, vacuum cleaner, lift.
Elsőrangú étterem a földszinten, polgári étkező 
a souterrainben.
Színházi jegyiroda, úri és női fodrász terem a 
félemeleten.
A megbízások gyors elintézésére állandóan több 
kerékpáros Excelsior-boy van szolgálatban.
Az angol reggeli, ruha és cylindervasalás, beret- 
válkozás, minden szobában hütött Borszéki- vagy 
Sultán-ásványviz a szobaárban foglaltatik. Szobák 
naponta 5 koronától feljebb kaphatók.

Excelsior AMERICAN BAR és GRILL ROOM.

Külön feljárat az utcáról a félemeletre. Nyitva 
est! 8 Órától. CAVIÁR, OSZTRIGA és BAN­
CO US TE különlegességei, az amerikai italok száz­
féle keverékei és olcsó árai, a legújabb látvá­
nyossága a főváros esti közönségének és gour­
mand jainak.

Tulajdonos :

flCZÉLi MIKSA J
phOph.

I
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Szölöoltváijij és 
gyiinjolcsfaoltvánij eladás,

Aki rgcszsógvs, ni 
tartós szi*|) szülőt, , vala­
mint erőteljes nem* , -j\ u- 
mölesöt akar, teljes l>i- 

^ f ^silómmal lurduljnit

VITYÉ MIKLÓS
M.i- yaiOl szag leglvlkiisme; v- 
tesebben vezet itt szőlőolt- 
vány V;s gytimölcsfaoltvitnv 

telepéhez

Ös-Csanádon (Torontálm,)
ahol szokvány minő­
ségű, I, rendű gyökeres 
fás, és sima zöldoltvá­
nyok, bor- és csemege- 
fajokban, amerikai sima 

gyökeres veszök. lenuirsóM, n,l,:il, kaphatók 
Szőlölugasnak külön e célra választott fajok. 
Gyíímölcsfaoltványokban .a,,, .
körte, cseresnye, meggy kajszinbaraok szilva 

ringló és dió
Meines rózsa oltványokban szintén nagy választék. 

Sárga Orpington fajbaromfi-tenyésztés.
Mindenben előjegyzések őszi és tavaszi szálliiásra 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

\ ál a szólva becses lapjára értesítem hogy 
öoltványok ikerültek A jövő 
több mennyiségre lesz szükségem.

I "i-smánd, 1911. 12. IX | ,s/telrtt. i
MódIy Lajos.

Falj k Vilmos
i’ciskeroslicciós

__—__ _ TAPOLGza- —*——

•'inntia állandóan nagyválae t.-kn , .kiár.ii Nechwile 
Fernncz szabadalmazott ..AUSZTRIA- permetező 

»egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rakóczy, légnyomása, Mayfarth ... Edier vermoro 
permetezők, melyeket gyári áron bocsát »k rendelko 

z.-'sre.

Szénkénegezök (ligysz.....ség). Borszivattyuk bor
tömlők (t lei mich rendszer) tik ék, Kayser vari 6 gép ok 

golyós csapágyai

szőlő prések bő

fO/ClMN

vett

Dí&tillericá vape
B ARGÓ LA

X A p„ 0 L C Z A 1 1. A P 0 K

id. Gróf Esterházy Pál szig- 
ü.L'cli gíizdasiígúbim mintegy

15 0 0 métermázsa

LUilti

továbbá a legna­
gyobb választék

Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,

^dennen,íi mkm és szőlészeti gépeli
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Allaiitio nagy raktár has/ iáitvasim 
sinekliói es vasgerendákba

Bővebbet

Kraicsovics intózőnól Losenee- 

Istvándon.

X L ToT 1 Töl (T
Badacsonyban a hercegi-jzőlő 
közelében 1844 öl ojfványnyal 
berakva 2 szobás lakás 5 mel­

léképülettel eladó, 
nyaralónak alkalmas,

Bővebbet a tulajdonos

Mohos Károly
Kékkút.

Szőlő
^zőlővesszők és Gleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb bír- 

névnek örvendő
~^yÁ'u SíÁi)( |( >r |Aja

Szőlőelepét Biltardiószegen.
tla a saját érdekét tartja szem előtt, 
tigy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt mig a fenti cég nagy kéj es 
-ÍTjegyzékét nem kérte; ingyen és bér­
mentve ivzen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár éy pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél,

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintésére szívesen lattatnak.

STOCK- í
COGNAC i

MEDICINA j
hivatalos ólomzárai el- d 
látott palackokban min- (í>j 

denü t kapható

Caniis és
„ V ; <

gőzüzemű gyárából >
B/Ii\ÖÜÍJ. 1
l' ólH akiii :

Tapolcza és vidékére
KflSZRS 30Mf] J

fűszer é$ csemege-keres- | 
kedésében,

Tapolczán.
í:j...j\---- r.

december 17.

Nyersolaj
Szivógáz
Diesel
Benzin motorok

ES LOKOMOBILOK
gyors

szállítás
kedvező
fizetési

feltételek
messze­

menő
jótállás.

jti

Drezdai motorgyár részv.-társ,
Németország legrégibb, legnagyobb 

motorgyára VEZÉRKÉPVI SELÖ

Gellért Ignác és Társa
Budapest, V, Koháry-u. 4,

Alkotmány-utcza sarok.

15 li A 1> Y-fólo

GYOMOR-CSEPPEK
1 Máriacelli Szűz Mária védjeggyel 
'■llatv., melyeket „Máriacelli gyomor- 
cseppek"-nek nevez ;i „ép, 30 esztendő 
vhl 11 K>" beváltuk, liogv nélkülözhetet- 
'"‘"'l'T háztartást,«,,. _ |.; es, ,,péknek 
ut.ilerhetetlenül jó hatása van emész. 
I'"il zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fel" “ gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy
" így üveg K. 160, kis üveget __'90
h"ér ö üveget K. 5'40, 3 „agy üve­
get K. 4 80 beküldése után küld franco

B R Ó D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,
I. Flcisrhmurkt 2., Depot 5.

\Hri'íittá|k a X,lj''gyr"’ ame‘y a Máriaczelli Szűz 
' ábiaz,, ja, a vörösszil,u csomagolásra s az
•ilairasra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

:té" Eri

i i-K-T'

I ím
W'

©
fii))íf
w

SZOLLÁ R GÁSPÁR
épület es műlakatos l apoleza, Arany Jái

átcllenében.
anos-uteza, a zárda-kert

©
ít%

©

©

, , K SZU nmuleiM- !vív vloloululá épületvasalási:, modem 
takarektüz hely eket, lépesé-, sie-, erkélynéesoket- és 
vaskapukat.

! szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor-
ejto, szunuonegezd és permetező gépek javítását a lehető 

legjut. nyosabb arak mel.ett.
Al1, !!li V l lixlaron tartok takaréktüzhelyekét és

permetező gépreszeKet. minden félő nmrlegjavitnst.

——— ■
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Karácsonyi könyvvásár
leszállított árakon,

M

/

#jr

LOWY B. könyvkereskedésében TAPOLCZÁN

Ajándéknak alkalmas diszkötésü könyvek :

Album alakú könyvek

Abonyi, Három vitéz magyar baka 
Bársony, Rabkirály 
Benedek, Uzorii Margit

Két gazdag ifjú története 
Gaal Mózes, Anyai szív 
Lövik Károly, A leány vári boszorkány 
Lőrinczy, A bujdosók .

» Az igmándi bég
Rákosi, Hős fiuk .
Mackó ur utazásai kötetenkint 
Szabóné Nogáll Janka, Nagyobbik leány 

” » », Zsófika naplója
luisek Anna, Ciliké rövid ruhában 

» >» Rózsák között

Ifjúsági Pegénytóp.

lábori Róbert, Bujdosó Gergely 
G>éville Henrik, A kis hercegnő 
Murai Károly, A király előtt 
Green Lverett, Egy leány története 
Sas Kde, Diadal .... 
Zemplényiné, Judith néni iskolája 
Bácskai Kmil, A világpusztitó 
Lengyel Laura, Magda története 
Krúdy, Diákkisasszonyok 
Kemenchey, Kis király 
Iábori, A csodás Atlantisz 
Mosdósy, Az ősi ház 
Lampérth, Kis dárdás
Panghné-Gyujtó Izabella, A szabadságharcból 
lábon, Ráma Klára 
Novelly, Ilus
Nagy bűidre, Kati kisasszony 
bsaak Mártha, Mártha néni levelei

Ifjúsági könyvek.

Gaal Mózes, Virág Palkó
Hűséges mind a sírig 
Az utolsó lantos 
Burkus 
A Claudiusok
Kujak Andris keleti utazása 
Kard és lant hőse 

... . - Pompeji pusztulása
Kipling, Gyermekmesék 
Magyar népmondák- 
Kövér, A kis makrancos mátkasága 
Bodrogi, A regélő tulipán

(•- 
7'- 
7'- 
7‘- 
7'- 
5-- 
7-- 
5- 
7'- 
7'- 
7*- 
5- 
7*- 
7
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2- 

2- 
2- 

2- 

2*. 

2 • _ 
2- 

2- 

2'_ 
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2*- 

2- 

2_ 
2- 

2 _ 

2- 

?•_
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0

gsága

K.

50

K.

00

Erődi, Utazásom Sicilia és Malta szigetén 
„ Grazia fia .

Cervantes, Don Quijotte 
Merinos, Cougourdan Márius 
Coppenfield Dávid-élete és viszontt 
Ióth, A magyar szabadság atyja 

„ Szöcske kisasszony 
Radó, Ezeregyéjszaka meséi .
300 Ezopus-mese 
Grimm mesék 
Andersen újabb meséi 
Szabadság a földön, égen 
baylné, Leányévek 
Regék az északi tenger mellől 
Rákosi Viktor, A császárok sirja 

-1 „ Kexholmi Mária
Hypatia történeti regény 
Petőfi összes költeményei 
Scott Walter, Durward Quentin 
Gyermek mesék 
Körösi, Bözsike 
Guliver utazásai 
1 amás bátyja kunyhója 2 kötet 
Jósika, II. Rákóczi Ferenc 
Di. Kerékgyártó, A munka öröme és dicsősége 
Hevesi, Jelki András kalandjai 
Benedek Elek, Mesék és elbeszélések 

’> »1 öbbsincs királyfi
Móka bácsi, Legszebb magyar mesék 
Német hősmondák 
Bállá, Tréfaország 
Deli, Bácsi Jakab története 
Földes, A fekete király . ‘
Garády, Vadászkalandok 
Vámbéry Ármin utazásai Ázsiában 
Jászai, Útirajzok és tanulmányok 
Dr. blanko, Universum . '
Herceg Ferenc, Mesék 
Lud\ ig, Mesék kicsinyeknek és nagyoknak 
May Károly, A Balkánon 

» >> A Rio de la Plata mentén
” » A Csendes óceánon
” » A Kordillerákban

Mari itt, Gizella grófnő II. kötet
„ Pusztai királyleány 2 kötet
„ Aranyos Erzsiké
„ Második feleség
„ Bagoly vár
„ A kereskedelmi tanács házából 
» A Schillingház
„ A granátköves asszony
” A bérgazda cselédleánya
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Nyomulóit Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

Ferencz, Qárdonyi Qéza, Szomaházy, Beniczkyné, Bródy 
j ----- 0SSZCS edd'3 mc3jelent művei kedvezményes karácsonyi áron I

Magyar könyvtár, Modern könyvtár, Egyetemes regénytár, imakönyvek, levélpapírok. !


